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Ejercicio 5: Sólo para Grado Superior: 

Se constituye una sociedad dedicada a la construcción. Durante el primer ejercicio de 

actividad realiza los siguientes asientos contables:  

1.- Los socios aportan a la sociedad un capital de 10.000.000 ptas. 

2.- La sociedad adquiere maquinaria por valor de 5.000.000 ptas., pagando al contado 

3.000.000 ptas. y dejando aplazado 1.000.000 ptas. a 6 meses y otro 1.000.000 ptas. a 

18 meses.  

3.- La empresa contrata un seguro por esta maquinaria y paga la cuota 

correspondiente a los primeros 6 meses por importe de 500.000 ptas.; la parte 

correspondiente al 2º semestre (otras 500.000 ptas.) la paga el año siguiente.  

4.- La empresa calcula para esta maquinaria una vida útil de 10 años, con un valor 

residual de 500.000 ptas., y dota la amortización correspondiente al primer año.  

5.- Justo el último día del año, se declara un incendio en las instalaciones de la 

empresa, y la maquinaria queda totalmente destruida. El seguro paga por la 

maquinaria 2.000.000 ptas. 

6.- Una empresa de chatarra adquiere los restos de la maquinaria calcinada, pagando 

200.000 ptas.  

7.- La empresa, al principio del ejercicio, alquila una furgoneta con un coste anual de 

600.000 ptas., de las que paga por adelantado 400.000 ptas. y el resto queda aplazado 

hasta 15 meses.  

8.- La empresa realiza obras en el primer ejercicio por importe de 15.000.000 ptas., de 

las que cobra 10.000.000 ptas. y el resto queda aplazado.  

9.- Los consumos correspondientes a estas obras ascienden a 9.000.000 ptas., 

totalmente pagados por la empresa.  

10.- Los impuestos de la empresa de este primer ejercicio ascienden a 1.000.000 ptas., 

de los que la empresa paga 600.000 ptas. y aplaza el pago de las otras 400.000 ptas. 

hasta el ejercicio siguiente.  

 

Para resolver este ejercicio te va a hacer falta manejar las siguientes cuentas: 

Caja, Capital, Maquinaria, Acreedores a l/p, Acreedores a c/p, Prima de seguros, 

Dotación amortización, Amortización acumulada, Pérdidas extraordinarias, 

Beneficios extraordinarios, Alquileres, Gastos diversos, Impuestos, Hacienda pública 

acreedora.  

 

Muchas de estas cuentas no son de “balance”. Al final el balance sólo recoge estas 

cuentas: Caja, Clientes, Acreedores a c/p, Hacienda pública acreedora, Capital, 

Beneficios. 


